

# СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ПРИПЯТСКОГО ПОЛЕСЬЯ

**А. В. Иванова**

*Гомельский государственный технический университет  
имени П. О. Сухого, Беларусь*

Научный руководитель преподаватель В. В. Смирнов

Беларусь с 1991 г. прошла ряд этапов по выполнению программы социально-экономического развития:

Период 1994–1996 гг. Программа неотложных мер по выходу из кризиса и стабилизации экономики.

Концепция социально-экономического развития Республики Беларусь до 2015 г.

1 этап. Основные направления социально-экономического развития Республики Беларусь на 1996–2000 гг. (экспорт, жилье, продовольствие).

2 этап. Программа создания условий для возобновления устойчивого экономического роста 2001–2005 гг. (экспорт, жилье, продовольствие, образование, здравоохранение).

3 этап. Программа активной структурной перестройки экономики 2005–2010 гг. Новое качество экономического роста через модернизацию экономики – «Государственная программа инновационного развития».

4 этап. Программа создания основ постиндустриального общества 2010–2015 гг.

Первая особенность белорусской модели социально-экономического развития – сильное и эффективное государство, т. е. функционирования исполнительной, законодательной, судебной власти в соответствии с законом.

Вторая особенность – обеспечение равноправия всех форм собственности, всех форм хозяйствования.

Третья составляющая белорусской модели социально-экономического развития заключается в том, чтобы рассматривать приватизацию не как самоцель, а как средство найти заинтересованного инвестора, сформировать эффективно действующего собственника.

Четвертая особенность – многовекторность внешнеэкономической политики в условиях глобализации мировых хозяйственных связей.

Пятая – разветвление широких интеграционных процессов со странами СНГ прежде всего с Россией.

Шестая особенность – итоговая и целевая задача социально-экономического развития на всех этапах – это социальная политика государства.

Социальное качество современной рыночной экономики определяется способностью существующей в стране социально-экономической системы осуществлять стабильно высокий уровень материальной обеспеченности как для общества в целом, так и для отдельных социальных групп, на основе эффективности производства.

Государственная программа социально-экономического развития Припятского Полесья на 2010–2015 гг. одобрена Президентом и получила силу закона – Указ Президента Республики Беларусь № 161.

Как известно, социальная политика государства необходима для того, чтобы обеспечить людям достойную жизнь и чтобы люди, проживающие в стране, могли благодаря созданным условиям свободно развиваться, реализовывать себя. С этой целью по ныне вступившему в силу закону будет предусматриваться создание туристической инфраструктуры. Иначе говоря, территория Припятского Полесья является пригодной для успешного ведения и развития туристического бизнеса.

Очень важно максимально использовать возможности данного региона, ведь необходимо обеспечить возмещение кредитов, о чем говорится в пункте 9.2. Государственной программы: «...обеспечивать в 2010–2021 гг. возмещение части процентов за пользование банковскими кредитами организациям, привлекающим кредитные ресурсы для выполнения мероприятий Государственной программы...».

Благодаря данной программе рассчитывают поднять не только то, что относится к социальной сфере, но и экономику. С этой целью осуществляется рациональное использование земель. Планируется развивать отрасль мясного животноводства за счет использования природных ресурсов, которые ранее не использовались.

Глобальный проект по прокладке по Южным районам Гомельской области железной дороги позволит разрабатывать крупный гранитный карьер в Глушковичах, залежи мела, глины, гипса.

Программа предусматривает не только развитие мясного животноводства, но и комплекса заводов переработки. Проекты разрабатывали так, чтобы производства были небольшими. Практика показала, что малые заводы в нынешних условиях легче выживают. При этом успешно выполняют социальную функцию – создание рабочих мест – и экономическую – поступления в бюджет.

Таким образом, данная государственная программа благодаря социальной ориентированности, затрагивая все сферы жизни населения данной области, позволит максимально полно использовать все имеющиеся ресурсы на данной территории.

## Литература

1. О Государственной программе социально-экономического развития и комплексного использования природных ресурсов Припятского Полесья на 2010–2015 гг.: Указ Президента Республики Беларусь от 29 марта 2010 г. № 161 // Совет. Беларусь. – 2010. – 30 марта. – С. 3.